

城乡清洁取暖为乡村振兴注入“绿色动能”

全市累计改造“煤改电”30余万户

本报讯(记者 孙露)近年来,我市坚持“宜电则电、宜气则气、宜煤则煤、宜热则热”的原则,积极推进城乡清洁取暖工作,按照有房、有户、住人要求应改尽改,取得明显成效,也为乡村振兴注入“绿色动能”。截至去年底,全市累计改造“煤改电”30余万户,群众取暖条件明显改善。

2021年4月,我市成功入选国家财政部等四部门重点推进的冬季清洁取暖改造试点城市。在推进清洁取暖工作中,我市先后出台了《大同市冬季清洁取暖三年实施方案(2021-2023年)》《关于加强全市农村冬季清洁取暖安全管理的紧急通知》等。市能源局会同相关单位广泛对接产品,主动征求广大群众意见,按照“同类产

品比价格、同等价格比质量、同样质量比服务”原则,精准选择产品类型和技术路径,最终确定了“空气源热泵+热风机”和“低功率电锅炉+水循环”两大类设备,实现了“技术先进、路径择优、类型集中”以及“节能、环保、安全、高效”的目标,提前超额完成3年清洁取暖“煤改电”任务。

清洁取暖实施以来,全市农村散煤用

量大幅减少,主要空气污染物指标下降明显,空气质量明显提升。同时,为“煤改电”改造户的设备安装和运行费用进行财政补贴,上个采暖季,全市“煤改电”用户用电量增长6.19亿度,农民使用“煤改电”的积极性普遍提高。群众取暖条件明显改善,节约了冬季取暖成本,增加了室内舒适度和安全性,幸福感和获得感明显增强。

聚焦难点堵点 细化服务举措

我市便民办税助力企业发展

本报讯(记者 孙向阳)我市税务部门持续聚焦纳税人、缴费人难点堵点,细化服务举措,推动各项便利措施落实落地,助力企业发展。这是记者5日从国家税务总局大同市税务局获悉的。

为更好服务纳税人、缴费人,大同经济技术开发区税务局除了开展系列讲座,还组建了“研发费用加计扣除业务”微信群,发放了研发费用税前扣除专项调查问

卷;挖掘税企交流互动的深度,加大优惠政策落实的力度,在锁定政策享受主体和提供宣传辅导上提供更精准、更贴心的服务,确保企业明晰政策、懂得申报,为企业提升自主创新能力赋能添力。

“现在办税真是太方便了,进入办税服务大厅,就有导税人员引导,一次性告知办理业务需要准备的资料,效率高、态度好,我跑了一趟就把事情办好了。”在阳

高县政务服务中心,刚刚开完房屋租赁专用发票的李先生对税务窗口赞不绝口。阳高县税务局动态调整高频咨询事项,构建“集中部署+智能应答+全程互动”的征纳互动服务模式,提升纳税人满意度和体验感。对共性问题,组织业务骨干进行问题整合,建立远程解答帮办模式,提供集常用涉税事项办理、税法宣传、纳税咨询于一体的税费服务。

市邮政管理局

专项检查行业生态环保

本报讯(记者 孙露)为推进行业绿色低碳发展,节能减排,提升行业绿色高质量发展水平,近日,市邮政管理局专门成立检查组,深入顺丰、京东等企业开展邮政快递业生态环保专项检查。

据介绍,根据《山西省邮政快递业塑料污染治理三年行动实施方案(2023-2025)》要求,到今年底,全省邮政快递网点不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋使用率不高于20%,全省邮政快递网点全部使用45毫米以下“瘦身胶带”封装;到2024年底,全省邮政快递网点不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋使用率不高于10%;到2025年底,全省邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋等。

为落实邮政快递业绿色环保工作要求,市邮政管理局将行业生态环保检查融入日常行业检查中。检查组通过查阅台账、现场询问、发放调查问卷等方式,重点查看了企业生态环保宣传材料张贴、新能源车辆配置使用、可循环快递盒使用、包装废弃物回收装置使用及向协议用户告知快递包装物环保要求等情况。针对检查发现的问题,除了现场督促其整改外,就共性问题予以通报,以推动企业落实主体责任。

记者走市场

消费趋弱 鸡蛋价格稳中有跌

本报讯(记者 孙露)记者5日走访市场了解到,端午节过后,受市场供需影响,鸡蛋零售价格开始回落,目前跌破10元/公斤,多数超市、菜市场零售价格在8.56元-9元/公斤。

“鸡蛋便宜了,不买点儿?”在友谊南街一家菜铺,店主一边称重,一边招呼着买菜的居民。菜铺的价格牌显示,鲜鸡蛋9元/公斤,吸引了不少居民纷纷采购。据店主介绍,天热产量大,市场需求不大,价格自然会下跌。

记者走访红旗集贸市场及大型超市了解到,前两个月,鸡蛋价格起伏较大,一直在10元-11元/公斤徘徊,本月初才破“5”。市发改委粮油肉蛋奶菜水产品价格监测显示:6月25日,鲜鸡蛋零售价格为9.8元/公斤;7月1日,鲜鸡蛋零售价格为9.18元/公斤;7月4日,鲜鸡蛋零售价格为8.56元/公斤。

业内人士分析认为,预计接下来鸡蛋价格还会呈现弱势下滑的态势。



市民在选购鸡蛋 孙露 摄

我市玉米红蜘蛛危害呈中等偏重发生趋势

本报讯(记者 孙向阳)受5、6月天气干旱、气温不稳定等影响,我市玉米红蜘蛛危害呈中等偏重发生趋势。为确保玉米生产安全,我市积极开展玉米红蜘蛛统防统治与群防群治。这是记者5日从市植物保护植物检疫中心获悉的。

玉米红蜘蛛主要危害玉米、黍子、豆类、花生、瓜类、向日葵、茄子、狗尾草、马

唐等,会造成玉米出现早衰、倒伏、干枯,甚至绝收,主要发生区域为平城区、云冈区、云州区、阳高县、天镇县等县(区)。市植保中心6月26-30日在平城区御河街道智家堡村、小南头村,云冈区西韩岭乡马辛庄村、北村,云州区峰峪乡、吉家庄乡和杜庄乡,左云县马道头乡、管家堡乡和新荣区破鲁乡、花园屯乡等调查发现,红蜘蛛已经开始上株。

玉米红蜘蛛因体形较小,不易被发现,容易错过最佳防治期。市植保中心建议,采用“查”“摸”“摘”“打”方法进行防治,同时,为了实现虫口夺粮,可用螨死净可湿性粉剂等化学农药或阿维菌素等生物农药进行防治。

云冈区

开展应急演练 提高防洪抢险能力

本报讯(记者 孙露)为进一步增强广大干部群众防汛抗灾意识,有效提高减灾救灾能力,确保安全度汛,近日,云冈区防汛办、区水务局、云冈镇联合开展了云冈区2023年防洪抢险暨水旱灾害防御应急演练。

演练模拟云冈镇出现强降雨,上游峰子涧支沟自动水位站发出预警,各防洪抢险队在指挥部的统一调度下分工明确、各司其职,迅速调动队伍、物资、装备等,组织开展抢险救援工作,科学有序组织群众撤离并及时排除了险情。

此次演练的成功举行,进一步检验了该区水旱灾害防御预案的科学性,提高了防洪抢险救援队伍的快速反应能力、组织协调能力和抢险处置能力,增强了全民水患意识和自救互救能力,为做好今后的防洪抢险工作积累了实战经验。

天镇县

排查线路隐患 确保铁路安全度汛

本报讯(记者 纪元元)为全面做好今年汛期护路联防工作,天镇县各级护路组织联合成员单位积极开展线路隐患排查、汛期护路宣传,确保铁路安全度汛。

连日来,天镇县按照全县防汛抗旱工作统一安排部署,要求沿线各乡镇、成员单位、车站派出所、铁路工务车间等相关单位,对张大高铁、京包线存在的安全隐患进行排查梳理,加强灾害研判,完善应急预案。

该县护路办密切关注天气变化和雨情、水情,紧盯高铁和普铁沿线重点区段、重点目标,发动沿线村干部、网格员重点排查因乱堆乱放导致的低洼路段排水渠不畅、周边设施环境改变等引发的积水隐患,及时清理铁路沿线各类垃圾、轻飘物,对发现的安全隐患及时上报和处置,确保铁路安全畅通。组织护路联防队员深入沿线村庄、人群聚集地进行汛期护路宣传,大力营造“爱路护路,人人有责”的良好氛围。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信